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Izgatott mozgolódás
zöreje hallik az ébredők és fajvé­
dők bozótosából. Közelednek az 
uj választások és a kurzus múzeu­
mának üvegszekrényeiből óvato­
san előbujnak az elfelejtett baj­
nokok, hogy a választási húsos- 
fazék köré üljenek. Nagy az ét­
vágy, nagyobb, mint valaha, de 
kevesen vannak a hivek és a 
nagy múltú orgoványi tábor úgy 
iogyik, mint a hold. Ezenkívül el­
keseredett harcok dúlnak a szil- 
fidre aszott társaságokban, ami 
semmiesetre sem alkalmas arra, 
hogy kedve kerekedjen a kurzus­
tól megcsömörlött dolgozó magyar 
polgárnak és munkásnak egyné­
mely ébredő heccekben való rész­
vételre.

A sok-sok vezér tehát újból erő. 
teljes akciót akar kezdeni, de az 
akcióhoz tömegek kellenének. És 
főleg pénz. Jó kis tagdíjak. Ezen­
kívül sajtóra volna sürgős szük­
ség, mert a Szózat és a Nép már 
hónapok óla oszladnak megérde­
melt sírjaikban.

Budapesti hírek szerint a sajtó­
kérdés kedvező elintézése a meg­
valósulás stádiumába jutott, mert 
Bethlen gróf pártjának jobbszárnya 
ötszázmilliót teremtett elő a Szó­
zat feltámasztására. Ez a nemes 
gesztus különben rendkívül aktuá­
lis ezekben a napokban, amikor 
Bethlen gróf pártjának úgyneve­
zett balszárnya Kállay Tibor ve­
zérlete alatt liberális jelszavakkal 
kezdte meg a horgászást a közeli 
választás zsidó szavazatra A 
Szózat tehát rövid időn belül újra 
megkezdi a nadragulya termelést 
és igy érthető, hogy „a poraiból ! 
megélemedclt Phönix" számára j 
olvasókról is kell gondoskodni.

Kezdődik tehát a verbuválás 
országszerte. Ha a fővárosi jelen­
lés megleld a valóságnak, úgy 
Debrecen rövidesen falai közé fo­
gadja I3utűrescu-Budaváry fajma­
gyar ébredő urat, aki úgynevezett 
loilturesték keretében akar az 
eszme számára tagdíjat fizető hi- 
veket, lapocskája számára pedig 
előfizetési dijakat kiizzadó olva­
sókat keríteni. Nem ismerjük még 
a kulturesték tervbevett program­
iát, de alig hisszük, hogy Kos­
suth Lajos városának lakóit meg­
fosztanák ezeken a kulturestéken 
az Lrger-Berger pezsditö danájá­
ul' élvezetétől és az sem való- 
szinii, hogy Ruturcscu-Budaváry 
Ur lemondana saját verseinek fel­
olvasásáról. És hogy a kulturcs- 
téknek sikere teljes legyen Hegy- 
J^egi Kiss Pál, Nagy Vince és 

yörki Imre kerületeiben, mi már- 
's azt indítványozzuk Buturcscu- 
mdaváry urnák, hogy feltétlenül 
adas$a elő Pékár Gyula Danton 
omii koszorús drámáját, mert 

ebrecen demokratikus közvéle­

ményét rendkívül érdekli a tör­
ténelem és irodalomhamisitás- 
nak ez az iskolapéldája.

Kíváncsian várjuk a mozgoló­
dás eredményeit. A végső ered­
mény felől ugyan nincsenek két­

ségeink, mert ismerjük a dolgozó 
tömegek hangulatát, csak a közbe­
eső állomásokra vagyunk kiván­
csiak. A program, illetőleg a pog­
rombeszédekre. A start jól kez­
dődik, lássuk hát az iramot.

A vámhitel kamatlábának leszállítását 
kérte a Kereskedelmi Csarnok a pénz­

ügyminisztertől
Budapcsi tudósítónk jelenti:
A Magyar Kereskedelmi Csar­

nok ma beadványt intézett Búd 
pénzügyminiszterhez a vámhitel 
kamatlábának leszállítása érdeké­
ben. A vámhitelt csak azok a nagy­
kereskedők kapják meg, akik kellő 
bankgaranciát tudnak felmutatni, 
vagy megfelelő ingatlanokkal ren­
delkeznek, amelyekre 50 százalék 
erejéig kúpnak vámhitelt.

A háború előtt is volt vámhitel, 
aminek kamatlába a mindenkori 
bankráta fele, vagy kétharmada 1
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Buturescu—Budaváry irodalmi estékkel 
próbálkozik Debrecenben híveket sze­

rezni az ébredő gondolatnak
A kormányhoz közelálló körök állítólag 500 milliót adtak a 

kínosan kimúlt Szózat feltámasztására

volt. Most a bankkamatláb 7 szá­
zalék, mig a vámhitel kamatlába 9 
százalék A Kereskedelmi Csarnok 
beadványában hivatkozik a pénz­
ügyminiszter békéscsabai beszédé­
re, melyben a kamatpolitika meg­
változtatásának szükségességéről 
szólt és kéri a vámhitel kamatlá­
bának leszállítását. Nem kéri a há­
ború előtti állapot visszaállítását, 
csak azt, hogy a vámhitel kamat­
lábát a Nemzeti Bank kamatlábá­
val tegyek egyenlővé.

Budapest, augusztus 11. 
Az Ébredő Magyarok Egyesüle­

tében már hosszú idő óta nagy ma­
rakodás folyik. A torzsalkodás 
oka részben személyi, részben elvi 
természetű és

az ádáz harc rendkívül sokat 
ártott az amúgy is jelentékte­
lenné összezsugorodott egye­

sületnek.
Sokan kiváltak a díszes múltú 
egyesületből a vezetők közül, de 
enne! is súlyosabban érintette Or- 
govány lovagjait, hogy a budapesti 
villamosalkalmazottak is kivonul­
tak az egyesületből, mert a villa­
moskalauzok fizették lcgszorgal- 
masabban a tagdíjakat, ugyanis a 
BSzKRT levonta a fizetésükből.

Az Émébcn most nagy mozgoló­
dás tapasztalható: készülnek az uj 
választásokra és ezért szeretnének 
a maroknyi labor erősítésére or­
szágszerte uj híveket toborozni.

A gyűlések és értekezletek egész 
légióját hirdetik az ébredők a kö­
zeli napokban.

Egerben propaganda nagygyűlést 
tartanak Budaváry László, Szu- 
hovszky Lajos és Zsirkay János 
részvételével. Ugyanekkor Gáspár 
Béla, Lenkey Lehel és Rákóczy 
Béla Nyírbátorban rendeznek pro­
paganda gyűlést, amelyet két nap­

pal később Vcrpeléten is megismé­
telnek Benárd és Lenkey vezetésé­
vel. Ugyanezeken a napokon

irodalmi estéket rendez az 
ÉME, nevezetesen a Nemzett 
Élet, Budaváry László lapja,

amely az ébredők jelenleg egyedüli 
szócsöve. Ilyen

irodalmi estélyt hirdet Buda­
váry többi között Debrecen­
ben, Nyíregyházán és Rakama- 
zon is, abban a reményben, 
hogy sikerül a debreceni, nyír­
egyházi, illetve rakamazi pub­
likumot megnyerni az ébredő 

eszméknek
és előfizetőket toborozni a Nemzeti 
Életnek, amelyből még a választá­
sok előtt napilapot szeretnének 
csinálni.

Mig az ébredők országos propa­
gandával akarják meggyengült so­
raikat és az egyesületet újjáélesz­
teni, a fajvédő párt is akciót indí­
tott a maga érdekében. Részint a 
párt megerősítésére, részint a ki­
múlt Szózat megindítására orszá­
gos akciót kezdenek s ennek érde­
kében a kormánypárt szélső jobb­
oldali szárnyával is kapcsolatot 
keresnek.

A kormánypártról Lukács 
> György kormánypárti képviselő

állapította meg, hogy nagyrésze 
szélső jobboldali eszméket képvi­
sel és a párt többsége még mindig 
a forradalmak tapasztalatainak 
hatása alatt zárkózik el a haladást 
célzó intézkedések, mint például a 
numerus clausus eltörlése elöl. 
Ezekután senkisem csodálkozhat 
azon, hogy

kormánypárti körökben már 
hetek óta nagy erőfeszítéseket 
fejtenek ki a fajvédögondolat 

megmentése érdekében.

És itt első teendőnek a Szózat fel- 
támasztását tartják. Kormánypárti 
körökben ugv tudják, hogy a Szó­
zat augusztus 15-én, de legkésőbb 
szeptember 1-én újból meg fog in­
dulni és beavatott helyről szerzett 
értesülésünk szerint az ehez szük­
séges anyagi eszközöknek a legna- 
gyob részét,

5D0 milliót a kormányhoz kö­
zel álló helyről bocsátottak a 

fajvédők rendelkezésére.
A fajvédők ezekután elhatározták, 
hogy lapjuk feltámasztásával kap­
csolatban megkezdik az országos 
szervezkedés munkáját és a kor­
mány titkos szolgálatában igyekez­
nek ellensúlyozni az ország közvé­
leményének ellenzéki hangulatát és 
szabadelvű meggyőződését.

A Szózat feltámasztása körül 
azonban egyelőre még bajok van­
nak, még pedig személyi termé­
szetű akadályok. A helyzet ugyanis 
az, hogy

a fajvédő vezérkar és Kádár 
Lehel, a Szózat volt szerkesz­
tője között ellentétek merül­

tek fel
és ilyen körülmények között a faj­
védők nem Kádárra, hanem Lázár 
Józsefre akarják bízni a lap szer­
kesztését. Természetes, hogy Ká­
dár Lehel ragaszkodni fog szerzett 
jogaihoz és amennyiben csakugyan 
Lázár József lesz a Szózat szer­
kesztője, akkor Kádár és a faj­
védőpárt vezetősége között igen 
éles háborúság fog kitörni.

Gömbös Gyula, a fajvédő párt 
vezére már visszaérkezett Rimim- 
ből és nászutjának befejezése után 
élére áll a fajvédő szervezkedés­
nek.

Amióta a Szózat szünetel, a lap 
több munkatársa végkielégítése 
miatt beperelte a vállalatot,

a Szózat tulajdonosai azon­
ban eddig még senkinek sem 

fizettek.
Amióta híre terjedt annak, hogv a 
Szózat újra megjelenik, több olyan 
munkatársa a lapnak, akinek a bí­
róság megítélte a végkielégítést, 
csődöt kért a vállalat ellen

Ezeket a csődkéréseket később 
azonban visszavontak azért, hogy 
a Szózat megjelenhessen. Néhány
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volt munkatársa a Szózatnak meg­
tudta, hogy

a lapot volt fömunkatársa. Ká­
dár Lehel nélkül akarjak meg­

jelentetni.
Ezért azok, akik Kádár Lehel 

pártján állotak, hogy a Szózat 
megjelenését ily módon megakadá­
lyozzák, újra csődöt kértek a Szó­
zat ellen azon a címen, hogy a 
vállalat nem fizette ki megítélt 
végkielégtésüket.

Hindenburg elnök résztvett a köztár­
sasági alkotmány ünnepén

,,A régi állam megdőlt, egy uj állam jött, a német nép
megmaradt“

Meister
kézmosószappan

Kéiryszerszobafestés 
a városházán

Az öreg városházán többrend­
beli csinosítás folyik. Most van is 
arra idő. A tanácstagok és a tiszt­
viselők nagyrésze szabadságon 
v.:n, a nyári vakáció alatt lehet 
csinosítani a lisztviselők szobái!.

így renoválják, restaurálják 
most a tanácstermet, amely való­
ban nagyon szép külsőt kapott. 
Uj falfestés, uj padozat, uj falbur­
kolat, uj padok és asztalok teszik 
díszessé a románoklakta, dohány- 
füstös, esöbecsepegéses, kopott 
tanácsterem falait. Még az újság­
írók is uj asztalt, uj padokat kap­
tak. Hát annál többet már nem 
kell mondani.

Ugyancsak uj szobája lesz 
Miszti Károly dr. tiszti főügyész­
nek is. Mire szabadságáról haza­
tér, már szép, csinos iroda várja. 
A nyári nyaralás utén kellemes 
meglepetése lesz.

Mindezeken kiviil piktorok 
dolgoznak a számvevőség egyik 
szobáján is. De csak egyik szo­
báján. Pedig a többi szoba is 
eléggé megkívánja az uj bőrt, az 
uj szint. Miért részesítik tehát 
épen ezt az egy szobát ilyen 
előnyben, hiszen nem is régen má­
zolták, festették? Mi lehet a nagy 
ok, amiért ezt az egy szobát uj 
mezbe öltöztetik ?

Ez a nagy ok a tanácsülésen de­
rült ki, ahol Ary Lajos föszámve- 
vő kért engedélyt az átfestésre és 
pedig oly eréllyel, hogy majdnem 
presztizskérdés lett a szoba kifes­
tésből. Egyenesen úgy kérte az 
engedélyt, hogy e szobát minden 
más szoba elölt nemcsak, hogy 
kell. de „muszáj” kifestetni. Már 
pedig a magyar ember jól tudja, 
hogy a kell, az csak kell, de a mu­
száj, az muszáj.

E muszáj indoklására azután el­
mondta a főszámvevő, hogy ezt a 
szobát a nemrég történt előző 
festésnél hogyan, hogyan nem, ki­
deríteni nem lehet, schweinfurti 
zölddel meszelték ki s abban tar­
tózkodni nem lehet. A tanács de­
rűs csodálkozással hallotta ezt a 
kijelentést és ugyancsak derűs jó­
akarattal adta meg az engedélyt az 
újabb kifestésre. így részesült 
most abban a szerencsében ez az 
egy számvevőségi irodahelyiség, 
hogy újra festik.

Mindenki pedig, aki ismeri a 
svábbogarat, az ismeri schwcin- 
futri zödet is, ezt a kedves szinti 
zöld mérget, amely iroda festésre 
igazán nem való, vagy ha igen, 
eddig még számvevőséget nem 
meszeltek ki vele.

Berlin, augusztus 11. Az alkot- 
mányünnep alkalmával Hinden­
burg birodalmi elnök Marx biro­
dalmi kancellár kíséretében vala­
mivel 12 óra előtt érkezett meg a 
birodalmi gyűlés épülete ele, ahol 
a birodalmi belügyminiszter, a 
honvédelmi miniszter, a porosz mi­
niszterelnök és a birodalmi gyűlés 
lnöke fogadtae:

Az ünnepélyen dr. Küíz belügy­
miniszter tartott ünnepi beszédet, 
amelyben többek között ezeket 
mondta:

— A wcimari alkotmány a né­
met nép politikai, gazdasági, szo­
ciális és kulturális megújhodásá­
ra szolgáló állami program. A 
vscimari alkotmány: magna karta. 
A régi állam megdőlt, egy u; ál-
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lám jött, a német nép megmaradt.
Ezután Marx birodalmi kancel­

lár beszélt és többek közölt ezeket 
moncta: A wcimari alkotmány az 
egyedüli plattform, amelyen ha­
zánk újjáépítését véghez v’heiiuk 
A kancellár a következő szavakkal 
végezte beszédét’

— Éljen szeretett német hazánk, 
a köztársaságban egyesült neme! 
nép.

Ezután az elnök és kísérete el­
hagyta a birodalmi gyűlés épületet. 
Távozásakor a tömeg élénk éljen­
zéssel üdvözölte, majd Gessler 
honvédelmi miniszter kíséretében 
végig ment a diszszázad arcéle 
előtt és aztán autóba ülve palotá­
jába hajtatott

Debrecen város fölir az árvák pénzének 
valorizációja iránt

Azok között, akik vagyonilag 
sokat vesztettek a háborúban, a leg­
nagyobb vesztesek az árvák, akik­
nek pénze az árvaszékeknél volt 
elhelyezve.
A törvény rendelkezése szerint az 

árvák készpénzvagyonát az árva­
széknél kell elhelyezni, amely azt 
úgynevezett „gyümölcsözőleg" ke­
zelte. Ez a gyümölcsöző kezelés 

j abban állott, hogy vagy takarék­
pénztárban helyezték el, vagy pe­
dig teljc.s fedezetű ingatlanokra 
kölcsönöket adtak azokból. A bé­
kében ez igy rendben is volt, a töke, 
ha nem is nagy, biztos kamatot ho­
zott s a töke maga is biztos helyen 
volt.

Mindez azonban megváltozott a 
háborúval, amely nemcsak ember­
életeket emésztett meg, hanem va­
gyonokat is és ezek között első­
sorban és legtökéletesebben az ár­
vák pénzét. Az történt ugyanis, 
hogy

a háború folyamán megmoz­
dullak az árvák pénzei s ma­
guk is az állam szolgálatába 

kerüllek.
Kibocsátotta az ország az első, má­
sodik, harmadik és a többi hadí- 
kölcsönkötvényt s a kormány gon­
doskodott arról, hogy ennek jegy­
zéséből a magánosokon kivül a kö­
ztietek is kivegyék részüket és igy 
történt, hogy Debrecen város nem­
csak polgárai révén, de mint erköl­
csi testület is tetemes összegeket 
fektetett hadikölcsönkötvényekbe.

így nyúlt bele az államhatalom 
az árvapénztárakba és igy mozgó­
sította az árvák pénzét is a pénz­
ügyi tekintetben legkonzervatívabb 
helyről, az árvakasszából. Az ár­
vaszéknek nem lévén más pénze, 

az árvák pénzét volt kényte­
len hadikolcsönképen jegyezni 
és az árvák aranykoronája 
igy változott át papír hadiköl- 

csönökké.
Az első hadikölcsönök után —

Elavult írógépeket újjáépít
Hegedős, Király-u. 4, Telefon 402.

mint már irtuk — jöttek a töb­
biek és igy mind több és több ár­
vapénzt fektettek bele a hadiköl- 
csönökbe.

Bizonyos, amint ezt a 
győző szomorú példája mutatja 
győzelem esetén is nehéz dolog 
lett volna egykönnyen pénzügyileg 
rendezkedni, annál nehezebb, sőt 
lehetetlen dolog lett a bekövetkezett 
hadi események, a belső gazdasági 
állapotok, a trianoni megcsonkítás, 
a politikai helyzet és az óriási le­
romlás bekövetkezte mellett.

Az árvák felnövekedtek, az élet­
be akartak lépni, vagy az életbe­
lépés nagy tettére akartak elöké- 
szülni s akkor

arra ébredtek, hogy nemcsak 
árvák, hanem koldusok is. 

Nemcsak azok, akiknek egy két 
ezer koronáját, hanem azok is, 
akiknek százezreit kezelte az ár­
vaszék. Bekövetkezett az a hely­
zet, hogy akinek a háború kitöré­
sekor 1914-ben, vagy azelőtt 

j 200,000 koronáját kezelték az Ár- 
j vaszéknél, 1924-ben is, vagy épen 
I 1925-ben is 200,000 papirkorona 

; vagyona volt, vagy ilyen értékű 
hadikölcsönkötvénye. Nem kell 
pénzügyi kapacitásnak lenni ahoz, 
hogy valaki magyarázat nélkül 
megél lse, mit jelenteit 1914-ben 
200,000 korona és mit ért 1924-ben 
1925-ben 200,000 korona. És azt 
sem kell megmagyarázni, milyen 
értéket kapót1 kézhez az, aki 200 
ezer papirkorona névértékű hadi- 
kölrsönt kapott kézhez 1925-ben.

Az az árva, aki még 191 1-ben 
igen gazdag volt s

okit a 200,000 koronás tök.' 
kamataiból fényesen neveltek, 
ar 1921-ben egy heti koszt v 
való pénzt kapott a kezéhez 

mint egész vagyonúi.
De 200,000 koronás örökös nem 
sok volt, sok volt azonban az olyan 

i 1000 10,000 koronás örökös, írv ■,
aki jó 1000 - 10.000 koronájából

műhelyt nyithatna, földet, házat 
vehetne, megélhetést biztosíthatna, 
családot alapíthatna — ha nem 
1000 10,000 papirkorona „névér­
tékű" hadikölcsönt kapna kezeihez.

Mindenki érzi ennek a helyzet­
nek a méltánytalanságát és igaz­
ságtalanságát. Nem lehet ezzel 
szemben még azt sem odaállítani, 
hogy hiszen más is veszített, más 
is szenvedett anyagi károkat, mert 
itt árvákról van szó, akik nem is 
cselekedhettek a maguk akarata 
szerint. Nem hibáztatható az árva­
szék sem, amely végre is felsőbb 
akaratra és akkor a legjobb hisze- 
miiséggel állami garanciára jegyez- 
te a hadikölcsönöket.

A kormánynak tehát az állam 
nevében első kötelessége, hogy 
ezektől az árváktól elvett pén­

zeket visszaad ja.

Visszaadja olyan mértékben, ami­
lyen mértékben azt igénybe vette. 
Ez a kérdés már régen foglalkoz­
tatja a közhatóságokat és nem egy 
Ízben történt már lépés az árvák 
pénzének valorizálása érdekében 
olyan irányban, hogy a kormány 
legalább azokat a hadikölcsönöket 
amelyeket az árvák pénzéből je­
gyeztek, értékelje fel. Most

Debrecen város közigazgatási 
bizottsága irt fel a kormány­
hoz és kérte az árvák pénzé­
ből jegyzett hadikölcsönök va­

lorizálását.
Hosszú felterjesztésben mutatott 
rá ennek igazságos és szükséges 
voltára, ami mellett nem kevésbbe 
igazságos és szükséges az is, hogy 
a kötvények beváltására is, ha nem 
egyszerre, de fokozatosan, minden­
esetre a legsürgősebben sor kerül-

FRANK MIKLÓS, CSAPÓ-UCCA 1.
HARISNYA ÁRAI:

Cérna flór harisnya . 
Cérna fátyol harisnya 
Selyem harisnya . . .

33—45—50 -55 ezer korona. 
40—50—53 ezer korona. 
28—70—98 ezer korona.

NtÉGYFOGÁSOS j
elsőreradli ebéd!

14,000 koréra

Belvárosi Transs Ivánja éttersmban j

Betiltották az aradi Magyar 
Párt hivatalos lapját

Arad. augusztus lt. Ma délelőtt 
sürgősen felidézték a rendőrségre 
Nagy Dániel írót, a Magyar Újság 
politikai hetilap szerkesztőjét es 
Síana Traian rendőrkapitány, a 
közigazgatási osztály vezetője kö­
zölte vele a következő tartalmú 
rendeletét:

Az aradi hadoszályparancsnok­
ság közli, hogy a nagyszebeni VII 
hadtestparancsnokság a Magyar 
Újság cinül hetilapot !5 napi idő­
tartamra betiltotta. A tilalmi ha- 
; íwdő augusztus 10-én veszi kez­
detét.

\ z aradi hadosztályparancsno <- 
ság a rendeletet megküldte a rend­
iségen kivid a szigurancának is 
égrehajtás végett, amely a Lip 

szerkesztőségével azt ma délután 
közölte.

A betiltó végzés nem adja sem­
mi indokolását a súlyos büntetés­
nek, ami annál is inkább meglepő, 
mivel a lap cenzúra alatt áll és a 
cenzúra intézkedéseit mindig szi­
gorúan betartotta. A lap ellen soha 
semmiféle eljárás nem volt, an'™ 
indokolttá tehetné a betiltást. • 
Magyar Újság tudvalévőén hivata­
los lapja az Aradmcgyci Magyal 
Pártnak és a part ma délután e- 
tckezletet tartott, amelyen elhatá­
rozták, hogy a további tépések 
megtétele előtt a katonai hatósá­
gokhoz fordulnak a betiltó Véízes 
indokainak megismerése céljából.

m
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Gazdát cserélt az ősi 
Ády-birtok

Nagykároly, augusztus 11.
A nagvkároly lapokban ncmré- 

jjben a következő hirdetés jelent 
meg:

Eladó birtok. Érmindszenten 
eladó egy százköblös birtok. 
Értekezni lehet Ady Lőrincnél 

ugyanott.

Már régebben panazkodtak Ady 
Vridre öreg szülei, hogy nem bírják 
a birtok kezelésével járó gondokat 
és túladnak az ősi birtokon. így 
jött létre az üt közölt hirdetés, 
amelyre aztán vevő is jelentkezett.

Hét ditrói székely gazda állott 
össze és jelentkezett komoly vevő­
ién! Adyéknál. A szerződést meg 
is kötötték s a birtok átadása már 
a közeljövőben megtörténik.

Ady szülei még nem határoztak, 
hogv ottraaradnak-c Krmindszen- 
jen, vagy a birtokkal együtt átnd- 
ják-e a kúriát is, Ady Endre szülő- 
liázát?

A rendőrség köröz eg? szél­
hámos hajdúnánási gazdát
A debreceni rendőrségre több 

feljelentés érkezett Porkoláb Sán­
dor hajdúnánási gazdálkodó ellen, 
-H egy év óta ív.i már szédelgéseit 
Hajdumegyében. Porkoláb ugyanis 
megjelent azoknak a Vidéki gaz- 
dái kód óknál-, tanyáján, akik nádat 
szoktak árulni. Porkoláb jó áron 
összevásárolta a nádkupokat az­
zal, hogy majd az elszállítás után 
fizeti ki a vételárat. A gazdálkodók 
belementek az üzletbe, a pénzt 
azonban nem kapták meg és sehol 
sem találták Porkolábot, aki akkor 
már át is tette működése színhe­
lyét Szabolcsmegyébe és ott is kö­
vetett cl hasonló csalásokat a nád­
vásárlásokkal, Rii.-y községben 
még a módosabb gazdálkodóktól 
pénzl is veit fel kölcsön, melyet 
aztán nem fizetett vissza. A deb­
receni rendőrség a nyomozást a 
csaló gazdálkodó kézrekeritésére 
megindította.
• • ■ «Bt «S ■ • • «J»**> <S* ■ • ■ *** **B' *' «£’ «2*

Fényképnagjlté ügynök 
szélhámoskoéott Debrecenben

A debreceni családokat a múlt 
hónapban sorra járta egy ügynök, 
aki a budapesti Amerikai Fény- 
képr.agyíló Műhely megbízottjá­
nak adta ki magát és megrendelé­
seket veti fel fény képnagyítások­
ra. A családoktól elvitte fényké­
pekéi és aláíratta velük a meg­
rendelő lapokat.

A fényképeket be is adta a mű­
helybe és mikor a képek készen 
voltak, egy alkalmazottat leküld­
ték velük Debrecenbe. A megna- 
gyitotl fényképeket azonban nem 
akarták a családok átvenni, meri 
az ügynök azt ígérte nekik, hogy 
nem kel! egész összegben fizetni 
és részleteket is csak akkor kell, 
ha a kép kifogástalanul jó. A 
megnagyitott lényképeket lehozó 
megbízott erről semmit sem tu­
dott és a képek egész árát köve­
telte. Természetesen senki sem 
vette át igy a képet.

A cég feljelentést szerint, me­
lyet a rendőrségnél lett, a kára 
közel 38 millió korona. Az a gya­
nú. hogy az egész szélhámosságot 
egy elbocsájtott ügynök csinálta, 
bosszúból, hogy kárt okozzan a 
eégnek. A nyomozás folyik.

Zadravetz püspök beperelt 64 újságírót, 
élükön Rákosi Jenővel

Budapesti tudósítónk jelenti:
A íranküggvel kapcsolatosan 

róla Írott cikkek egy részét Zad­
ravetz István püspök sérelmesnek 
találta magára nézve s ezért dr. 
Deiner Béla utján nem kevesebb, 
o» »«• m 4® ♦;« •» »;«m «{♦ *» »*< i

mint 64 újságíró ellen tett becsü­
letsértés és rágalmazás elmén fel­
jelentést. Az újságírók közt van 
Rákosi Jenő, a magyar publicisz­
tika nesztora is, akit csütörtökön 
hallgat ki a vizsgálóbíró.

Ceolitip nem fogadta a mexikói katolikusok érde­
kében interveniáló Columbus Lovagok küldöttségét

Paulsmiths, augusztus 11. (Reu­
ter.) Coolidge elnök, aki a mexikói 
állami és egyházi viszályt Mexikó 
be lügvénck tekinti, álláspontja ér­
telmében nem fogadta a Columbus 
lovagoknak, Amerika legelőkelőbb 
egyesületének küldöttségét, amely 
emlékiratot akart átadni a mexikói 
amerikai katolikusokkal való bá­
násmódról. A Columbus lovagok 
azt a tanácsot kapták, hogy kéré­
süket és Mexikóra vonatkozó min­
den más tilakozásukat a külügymi­
nisztériumnak adják át

Mexikó, augusztus 11. A pueblaí 
érsek újabb fegyverszüneti javasla- * nák,
«5» -V*» est- m <2* »2» cr$ *t* »J» •«> *2««■«2* *2* ”1* *** *2* *2* «■> *2

Szerbia, Románia és Görögország
átadta a demarsot Bulgáriának

Szófia, augusztus 11. A. szerb 
és román követ, valamint a görög 
ügyvivő ma adták át Burov bol­
gár külügyminiszternek a három 
kormány együttes jegyzékét.
Hangsúlyozták, hogy Bulgáriával 
M jóviszony fenntartását óhajtják, 
de komoly formában felhívják a 
bolgár kormány figyelmét a Bul­
gáriában különböző nevek alatt 
fennálló forradalmi commité káros 
tevékenységére, amelynek véget 
kell vetni. Ebből a célból utasítsa 
a bolgár kormány a határon mű­
ködd hatóságokat, hogy teljesítsék 
kői élességüket, még pedig nem­
csak a jó szomszédi viszony ki­
váltságai, de a határszabályzatok 
szerint is és léptessen szigorú 
rendszabályokat eleibe, hogy a

tot tett az egyházi konfliktussal 
kapcsolaban. Javasolja, hogy Cal­
les elnök a kongresszus egybehivä- 
sáig, az egyházi ügyekben hozott 
határozatait függessze fel és annaa 
a reményének ad kifejezést, hogy 
a kongresszus a megfelelő határo­
zatot meg fogja hozni. Több püs­
pök nyilatkozatot tett közzé, 
amelyben megcáfolják azt, mintha i 
a katolikusok nem volnának lo- 1 
jálisak. Ha Mexikó valamely más 
állammal fegyveres konfliktusba 
keverednék, a mexikói katoliku­
sok a kormánvt lojálisán támogat-

szervezetek tevékenységét meg­
akadályozza.

Burov külügyminiszter azt vá­
laszolta, hogy a jegyzék szöveget 
‘ ödémásul veszi és közölni fogja 
kormányával, amely azt tanulmá­
nyozni fogja és rövidesen meg­
adja a választ.

Uiabb határincidens
Szófia, augusztus 11. Tegnap 

este a Küstendil közelében fekvő 
Zlatanovi faluban újabb incidens 
történt. Egy szerb csapat szerb 
területről bolgár területre hatolt, 
ahol megtámadta a községet, meg­
sebesítette annak 3 lakosát és 10 
bombát hajítva a sötétség leple 
alatt visszavonult szerb területre.

<> n < *

A vizsgálóbíró elrendelte a megszökött 
Pálffy bankár feleségének letartóztatását
Páiffyné nyugodtan strandolt a Balatonon, míg férje szökött

a rendőrség elöl
Budapest, aug. 11.

A Markó uccai fogházból ma 
délelőtt vezetlelte maga elé 
Enycdi Róbert dr. vizsgálóbíró 
Pálffy Sándor feleségét, akit mint 
ismeretes, vasárnap délben tar­
tóztattak le a detektívek Siófo­
kon, Párffynét

nem nagyon izgatt? térjenek 
szökése, szorgalmasan stran­

dolt
t.-. a napfürdő zés n>. mai erősen 
látszanak rajta, sötétbarnára sült 
le az arca. amelyen párnapos fog­
ságnak halványító hatása egyál­
talán nem mutatkozik. Enyedi Ró­

bert dr. bűn te tő tör vény széki vizs­
gálóbíró hosszasan és minden 
vádpontra nézve részletesen ki­
hallgatta Pálffynét, aki

azzal védekezett, hogy öt 
semmiféle bűncselekmény 
nem terheli, mert mindent a 

férje intézett.
A házkutatások alkalmával nála 

megtalált vagyontárgyakra azt a 
naiv védekezést terjesztette elő, 
hogy azok az ö kizárólagos tulaj- 

. d mát képezik, azon egyszerű ok- 
I nál fogva, mert azokat a férjétől 
I ajándékba kapta.
I A kihallgatás befejezése után a

mit keijl TíTONI búd a pesten?

R OYALhgrziuo 
ROYAL teats ü
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A főváros lvg-'i-bb, loMum.w amseim szállója. Legmodernebb 
berendezés. Hideg és meleg viz, telefuu a szobában. Olcsó árak.

A főváros legszebb, legelőkelőbb mozgóképszínháza Műsora 
mindig vezet. Szimfónlkus zenekar.

\ főváros icc-tMcgáns !ib, legkellemesebb étterme. Debreceni 
Kiss Béla muzsikál. Négylogásoa, pompás menü 80.000 K

Budapest VII, fcirzsvhut körút 40 IV. Szokik levőiben, s agünyileg is rendelhetők. Sürg.-cim: Royalotel

vizsgálóbíró a maga részéről is
elrendelte Pálffy Sándorné

előzetes letartóztatását,
mert a nyomozás eddigi adatai 
erős gyanuokokat mutatnak ve­
le szemben arra, hogy ö is külön­
böző sikkasztásokat követett el
mint férjének tettestársa, de ezen­
felül alaposan gyanúsítható Pálffy 
Sándorné azzal is, hogy

férjének csalárd bukás büntet- 
re vonatkozó bűncselekményét 
szándékosan könnyítette és 

előmozdította
ami által e bűncselekményben, 
mint bűnsegéd! bűnrészes felelős­
séggel tartozik. A letartóztatás­
nak indoka pedig az, hogy a bün­
tetés előrelátható nagysága a szö­
kés veszélyét annál is inkább va­
lószínűsíti, mert hiszen Pálffy 
Sándor, a férj, szintén szökésben 
van és

ieltételezehetö, hogy az asz- 
szony ugyancsak megszöknék 

a bűnvádi eljárás elől.
A letartóztatást elrendelő vjégzés 
kihirdetése után Pálfíy Sándorné 
felfolyamodást jelentett be, úgy 
hogy az iratok a büntetőtörvény­
szék vádtanácsához kerülnek.

Szeméremelleni vétség miatt 
íeijeleritettéK gróf Zichy Rátáéit

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Heteken keresztül foglalkoztatta 

a közvéleményt, különösen pedig 
az arisztokrata társaságokat gróf 
Zichy Rafael rágalmazás! és hamis 
lanuzási ügye, amit felesége és 
Tommy Cecil feljelentésére indí­
tottak ellene. A grófot a Töreky- 
tanács el is ítélte és ügye a tábla 
elé került. Közben a grófot gond­
nokság alá helyezték.

Zichy Rafaelnek már a rágalma­
rási és hamistanuzási ügyében sze­
repeltek bizonyos pornografikus 
iratok, fényképek, amelyekhez a 
gróf különböző szöveget és lcirá- 

I sokat közölt. Zichy Rafael ezeket 
a pornografikus iratokat Bródi Jó­
zsef Muzeum körúti könyvkereske­
dő révén terjesztette, a terjesztés­
ben ő maga is résztvett. Emiatt 
Zichy Rafaelt és Bródi Józsefet 
szemérem elleni vétség miatt jelen­
tették fel. Ügyüket az ügyészség a 
járásbíróság elé utalta. Litvay 
ár,dór büntető járásbiró augusz­

tus 24-cre tűzte ki ennek az ügynek 
a tárgyalását, a tárgyalást azon­
ban aligha fogták megtartani, mert 
az ügyészség nemrégiben engedélyt 
adott a grófnak arra, hogy három 
hónapig tartó gyógykezeltetés cél­
jából külföldre utazzék és igy csak 
szeptember végeidé jön vissza Bu­
dapestre.

Szerencsétlenül járt vasúti 
munkás. A debreceni Máv. mü- 
helytclepen szerdán délelőtt sú­
lyos szerencsétlenség érte Kere­
ke? Antal 19 éves munkást. Az 
iparvágányon salakkal megrakott 
c: ülőket toltak és két crillesor 
írár-már összeütközött. Kerekes, 
hogy az összeütközést megakadá­
lyozza, a kezével megkapta az 
egyik csille ütközőjét és vissza­
akarta tartani. A haladó csillék 
ereje azonban magával ragadta és 
az ütköző csilléi közé szorult ke­
ze teljesen szétroncsolód. it. A 
mentők első segélyben részesítet­
ték a szerencsétlenül járt mun­
kást és kiszállították az egyetemi 
sebészeti klinikára. Az állapota 
súlyos.
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A fasiszták üldözik az erkölcs­
telen íilrdosapkakat

Róma, augusztus 11. Federzoni 
ulasz belügyminiszter nemrégiben 
szigorú rendeletét adott ki a 
strandfürdők erkölcseinek javítá­
sa érdekében. Szigorúan eléírta, 
hogy a fürdőtrikók milyen hosz- 
szuak legyenek és hány centiméter 
mély lehet a női fürdötrikók kivá­
gása. Megállapította, hogy milyen 
hosszú és milyen bő lehet a fürdő­
köpeny és milyen formájúnk legye­
nek a női fürdősapkák, mert ugy- 
látszik, még a fürdősapkák is le­
hetnek erkölcstelenek. Egyébként 
is szigorú erkölcsvédelmi intézke­
déseket tett a belügyminiszter és 
az olasz rendőrök és fasiszta mi­
lícia tagjai a legpontosabban ellen­
őrzik, hogy mindenki pontosan be- 
tartja-e a rendelkezéseket. Ennek 
az lett a következménye, hogy az 
olasz tengeri fürdőkről tömegesen 
utaznak el a gazdag külföldiek és 
inkább a francia Riviérára mennek, 
ahol nem vigyáznak annyira az er­
kölcsökre. Az olasz fürdőhelyeken 
ezért nagy mértékben estek az 
árak, úgyhogy most az olasz kö- 
zéposztálbeli családok özönlötték 
el ezeket a strandfürdőket. Ezek 
az olasz veiidégek természetesen 
fele annyit fizetnek az előkelő für­
dőhelyeken, mint az ,, erkölcs télén 
amerikaiak és egyéb külföldiek.

A csütörtöki rádió
Budapest (560) 2: 9.30 és 12.0Ü1 

Hírek, közgazdaság. 1.00: A Me­
teorológiai Imézet idöjel- ntése és 
vízállás jelentése. 3.00: Hírek, köz­
gazdaság. 50: A Metr. Int. idője­
lentése és vízállásjelentése. 5.30: 
Szeredi-Saupe Gusztáv zeneigaz­
gató előadása: ,.Megoldandó zenei 
problémák." 6.00: Berki Miska ci­
gányzenekarának hangversenye.
7.20: Massányi Ernő dr. ny. meteo­
rológus előadássorozata a termé­
szettudományok köréből: „Éjsza­
káink legfényesebb csillaga. 8.00: 
Zágon István: „Daisy vígjáték 
és Thury Lajos: „Örzse néni fa­
lusi jelenet. Közreműködnek: Rá­
kosi Szidi, a Nemzeti Színház tag­
ja, Füzy Maliid, a Belvárosi Szín­
ház tagja, Dietrichné előadómO- 
vésznő és Szeghö Endre, a Belvá­
rosi Színház tagja. 10.00: Grafo- 
nola tánc-zene.

4.00: Zürich (513) 1: Tánczene. 
4.15: Wien (531) 7: Hangverseny. 
4.30: Breslau (418) 10: Bécsi dél­
után. 5.00: Berlin (504) 10: Szerel­
mi dalok. 5.30: Varsó (480): 1: 
Jazz band. Wien: Mesék. 6.15: Zü­
rich: Asszonyok órája. 7.00: Brünn 
(521) 2.4: Olasz dalok. 8.00: Bres­
lau: Népies hangverseny. Brünn 
Katonazene. Oslo (382) 1.5: Hang 
verseny (Smetana stb.) Prága 
(365.5) 5: Hangverseny. (Berlioz, 
Saint Saens, Frank stb.) Wien 
Katonazene. (Suppé, Kálmán, 
Strauss stb) 8.16: Zürich:
„Wunschabend". Hangverseny.) 
S.30: Berlin: „Nach Feierabend". 
(Schubert, Brahms, Mendelssohn— 
Bartholdy stb.) Bern (435) 6: Ze­
nekari hangverseny. Varsó: Hang­
verseny (Massanet stb.) 9.00: Bern 
Oboa, klarinét és zongora. 9,20: 
Bern: Peter Baust énekel. 9.25: 
Róma (425) 3: Hangverseny.
(Wagner. Thomas, Puccini stb.)

A csehek feltartóztatlak két magyar hajót
1 1 1. kiv « r>I ét

Budapesti tudósítónk jelenti:
A MERT Sas nevű gőzöse teg­

nap este két órás késéssel érkezett 
Becsből Budapestre. A nagy késest 
az okozta, hogy Dévénynél megje­
lent a hajó kapitányánál egy cseh 
tiszt és közölte vele, hogy a hajót 
feltartóztatja, mert a cseh katona­
ság gyakorlatozás közben óidat 
ver a Dunán. A Sas igy kénytelen

volt hosszabb ideig vesztegelni, 
mindaddig, amig a gyakorlat vé­
get ért és csak azután folytathatta 
útját nagy késéssel Budapest fele. 
Ugyanígy járt a Budapestről Pécs­
be menő Erzsébet gőzös is. Az eset 
kínos feltűnést keltett, mert a nem­
zetközi Duna-egyczmény szerint a 
cseheknek nem volt joguk a dunai 
közlekedést megakadályozni./er a uunan, m. ouö /
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Szabó Dezső B) listás tanítónő húga öngyilkossági 
kísérletet követett el Budapesten

tragédia éri. Néhány héttel ezelőtt 
halt meg Kolozsváron édesanyja a 
legnagyobb szegénységben, most 
pedig nővére akarta eldobni ma­
gától az életet.

RAMMIN6ER hölgytodrász
Varp-utoa 1.

Két évvel ezelőtt Debrecenben 
is többször megfordult Szabó Irén, 
Szabó Dezső húga, B, listás állami 
tanítónő, aki a legnagyobb nyo­
morúság közt hányódott egyik va­
rosból a másikba. Sanyarú sorsá­
hoz még az a külön szerencsétlen­
ség is hozzájárult, hogy elmulasz­
totta az optálást és igy pár nappal 
ezelőtt Pécsről is kiutasították. 
Úgy látszik ez teljesen megtörte 
az egyébként is exaltált, szeren­
csétlen nőt, úgy hogy Szabó Irén, 
mint budapesti tudósítónk jelenti, 
öngyilkos akart lenni.

A pécsi hatóságok huszonnégy 
órai tartózkodást engedtek Szabó 
Irénnek, aki exaltáltan bolyongott 
a pécsi uccákon, majd vonatra 
ült, hogy Pestre utazzék. Utazása 
közben leszállt Ercsiben, később 
folytatta útját s amint Kelenföld­
re érkezett, betért egy kis korcs­
mába és leveleket kezdett irni.

Amikor a kelenföldi korcsmá­
ban befejezte a levélírást, 
poharába húsz gram aszpirint 
tett és a pohárban levő borral 

együtt egy hajtásra kiitta,
amitől hirtelen rosszul lett, si- 
koltva kiáltotta:

— Segítsenek rajtam, megmér­
geztem magamat. Meghalok!

A vendéglős azonnal értesítette 
a mentőket, akik a szerencsétlen 
tanítónőt a Rókus-kórházba szál­
lították. Szabó Irén a méregtől 
nem vesztette el eszméletét, mert 
a gyomormosás után, mikor egy 
kis ételt is kapott, vastag iratcso­
magot nyújtott át a mentőorvos­
nak, azzal a személyes kéréssel, 
hogy ezt az összes fővárosi lapok­
nak küldje el átok terhe mellett. 
Az iratcsomagban önéletrajz és 
az újságokhoz címzett levél volt.

Szabó Irén a lapokhoz a kö­
vetkező zavaros tartalmú le­

velet intézte:
„Mélyen tisztelt újságírók! A 

„Népszavát" és a „Magyarságot 
kérem különösen, áldozzon a 
„Népszava" piros szegfűt ravata­
lomra, a „Magyarság" pedig ellen­
őrizze, hogyrajt legyen a nemzeti- 
szinü szalag, ennyit megérdemlek, 
verseimmel jártam a hazát. En­
gem jelképezzen „szocializmus 
nemzeti alapon", azaz (szocializ­
mus istennel és hazával. Magyar 
demokrácia! Református pap el 
ne temessen. Sok keserűdé gjet
okoztak, vagy katolikus, vagy 
unitárius pap szenteljen be. Isten 
veletek újságok, kik politikai kü­
lönbség nélkül a miskolci „Ma­
gyar Jövő" és a „Nyirvidék" ki­
vételével támogattatok és köszö­
net nektek óvónők, tanítónők, 
vasutasok és derék közrendőrök, 
akik elnéztétek a huszonnégyórai 
tartózkodásomat sok helyen. For­
ró csókom nektek nincstelenek, 
akik dédelgettetek. Anyám hiv!

Megyek. Erzsim, isten veled, ma 
vagy később! Budapest, 192b. 
VlTl/11-én. Isten veletek!

Szabó Irén, a szanálás és optá- 
lás vértanúja, poéta, állami B-lis- 
tás tanítónő."

Szabó Irén önéletrajzának a 
cinre a következő:

Önéletrajz, emlék. Irta: Szabó 
Irén

Az önéletrajz igy hangzik:
„A kis Irén születik. És jászol­

ba fekteti a kis bcthlehemit az ő 
anyja, Mária és megnyíltak az 
egek és angyalok kara üdvözölte 
a jövendő fényt, napot, mennyet. 
És a prolelárágyban, kis zsinde- 
lyes házikóban szövögette álmát 
törékeny porontyáról a jövendő 
Ígéretéről, Mária, Miile Mária! 
Miile Mária szegény asszony volt, 
gazdag képességgel. Fekete haja 
dúsan árnyékolta hófehér arcát és 
szeme magában hordotta minden 
Szabóból azt, ami szép és ami jó 
volt, egyenes, finom, római orra 
alatt kissé széles, de kedves szá­
ja iveit. Termete arányos közép 
volt, hajdani telt karokkal kis 
keze-lába régi nemesi arisztok­
rata ősökről beszél. Férje, a vá­
ros öreg Szabó bácsija, ötvenhete- 
dik évét járta, amikor megszüle­
tett a jövő élet nagy nyomorúsá­
ga a kis Irén. Husvét másodnap­
ján köszöntött be göndör fekete 
hajával, kék szemével. Irén napja 
volt és lett Irén. Ez mitől jó, kér- 
dé és kaján szemeket vetett any­
jába a tizenkilencbe qs menyas­
szony Ilona.

A tizenötéves Erzsi csókjaiba 
fuilasztá, mig testvér, anya, nagy­
anya, dédanya szeretetével rajon­
gd körül a kis szurtost, a tizen- 
négyéves Dezső verses könyve 
mellől halkan vesz tudomást a 
jövevényről, az anya boldog és 
megdicsőiilt Mária. Az öreg Szabó 
büszkén hordozza karján és kér­
kedve hordozza. Az udvaron 
szemben lakó Rcflnének mutatja, 
nézze, ez az én vérem. És lassan­
ként elvegyül a ház hozsánnájá­
ban. Mindez történt 1890. évi áp­
rilis hó 6-án,"

Az önéletrajz itt megszűnik. Ér­
dekes, hogy ebben a zavaros ön­
életrajzban es a levélben sok van 
Szabó Dezső stílusából és egyéni­
ségéből.

Az iró különben maga is rossz 
anyagi viszonyok között él és 
igy, bár többször elhatározta, 
hogy anyját és testvéreit, 
Irént és Erzsit magához ve­
szi, nem segíthetett a család­

ján.
Könyvei honoráriumán kiviil csak 
abból az összegből él és tartja 
fenn lakását, amelyet külföldre 
utazása előtt könyvei eladásából 
kapott. Szabó Dezsőt különben 
rövid idő alatt a második családi

Meister
háziszappan

Csütörtökön kezdődik a deb­
receni tenniszverseny

A Debreceni Katonatiszti Lawn- 
Tennisz Kör négy napos, nagysza­
bású országos tenniszversenye 
csütörtökön reggel kezdődik meg.
A versenyre rikordszámu nevezés 
érkezett, számszerint 164 s köz­
tük a magyar tenniszsport legki­
válóbb reprezentánsai is helyet 
foglalnak. A debreceni tennisz­
verseny iránt rendkívül nagy ér­
deklődés nyilvánul meg és nem­
esek Debrecen minden jónevii já­
tékosa nevezett be, hanem a ki­
váló budapesti gárdán kívül Mis­
kolc, Szeged, Berettyóújfalu, Haj­
dúnánás is elküldték a maguk 
versenyzőit, sőt képviselve lesz 
Arad és Nagyvárad is.

A verseny számok a követke­
zők: Férfi egyes Debrecen baj­
nokságáért, női egyes Debrecen 
bajnokságáért, férfi páros Debre­
cen bajnokságáért, vegyes páros 
Debrecen bajnokságáért, férfi 
egyes Tiszántúl bajnokságáért, 
férfi páros Tiszántúl bajnoksá­
gáért.

A verseny csütörtökön reggel 
9 órakor kezdődik és pénteken, 
szombaton és vasárnap is tart, 
egész nap. Versenyidő naponkint 
délelőtt 9—1, délután 3—7 óráig. 
A verseny rendezősége ezúton is 
felhívja a versenyzőket, hogy a 
versenynapokon reggel 9 órától 
tartózkodjanak a helyszínén, mert 
a túlzsúfoltságra való tekintettel, 
ha hívás után 15 percen belül 
nem jelentkeznek, feltétlenül 
szkreccselve lesznek.

A verseny iránt Debrecen tár­
sadalmában igen nagy az érdeklő­
dés és az előjelekből Ítélve, re­
kordszámú közönség keresi fel 
majd mindennap a versenypályát. 
A verseny a Katonatiszti Lawn- 
Tennis Kör nagyerdei pályáin ke­
rül eldöntésre és olcsó belépti 
jegyekkel tekinthető meg.
• •

— Aszpirinnal megmérgezte ma­
gát egy magántisztviselő. Szerdán 
éjszaka 11 órakor jelentették a 
mentőknek, hogy a Faragó ucca 
3. számú házban Luka Sándor 35 
éves magántisztviselő megmérgez­
te magát. A mentők megállapítot­
ták, hogy Luka Sándor aszpirint 
vett be, mintegy 15 gramol. Luka 
Sándort kiszállították az egyetemi 
belgyógyászati klinikára, ahonnan 
gyomormosás után lakására vit­
ték vissza. Az öngyilkossági kí­
sérlet oka ismeretlen.

— Szerencsétlenül járt gyer­
mek. Rakovszky ucca 18. számú 
háznál építkezési munkálatok 
lolynak. Szerdán délelőtt a háztu­
lajdonos Terdik István 8 éves Im­
re nevű fiára rázuhant egy épü­
letrész és a gyermek súlyos sérü­
léseket szenvedett a mellén és az 
oldalán. A mentők az egyetemi 
sebészeti klinikára szállították, 
állapota sulyas, A rendőrség a 
szerencsétlenség ügyében megin­
dította a vizsgálatot annak kide- 

S ritésére, hogy kit terhel a felelős­
ség.
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hírek

ismerlek Aladá- 
célja élelemnek.

A Don yuan Debrecenben
Este hatkor megjelenik a kor­

zón. Frissen borotvált arca púderes 
nadrágjának élére pedig gondosan 
ügyel, ezért nem mer leülni. Ka- 
nárisárga keztyiijét ceremoniás 
mozdulattal lóbálja a balkezében 
és zsebéből egy illusztrált erotikus 
francia hetilap legújabb száma 
kandikál elő. Arra gondosan vi­
gyáz, hogy a lap első oldalának 
színes illusztrációját ne takarja el 
teljesen a kabátzseb.

Gőgös, komoly arccal áll a sar­
kon. Mereven fixiroz matrónát és 
bakfist egyaránt. Tolakodó pillan­
tása a könnyű selyemruhák alá 
far és olyan konok lendülettel néz, 
hogy a nők zavarodottan gombol­
ják össze a felöltőjüket. Mindenki 
után megfordul és perzselő pillan­
tása a hátakat is égeti. Meleg em­
ber, állandóan negyvenkét fokos 
láza van. A szájaszéle cserepes.

Otthon a tükör előtt arctanul­
mányokat végez. Savószinü szemét 
csábitó és ellenállhatatlan nézé­
sekre ösztökéli. Gyakorolja magát. 
Bóditó parfömöt használ és ágya 
lelett a falom háromszáz moziszi- 
nésznő arcképe mosolyog. Némely 
arcképet sajátkeziileg önmagánál! 
dedikálta. így:

„Egy feledhetetlen hét emlékére 
Aladáromnak. Ásta Nielsen."

Vagy:
„A válás szivszaggató perceiben 

csak sírni tudok Aladárkám. Col­
leen Moore."

Esetleg igy:
..Mióta téged 

rom, van már 
Pola Negri."

Az asztalán színes selyem zseb­
kendők százai hevernek. Egy rö­
vidáru üzlet árverésén vásárolta. 
Alkalmi vétel. Privát szorgalomból 
megtanult hímezni és az összes 
zsebkendőkre nemesi, bárói, grófi 
vagy hercegi korona van hímezve, 
alatta pedig a naptár összes női 
nevei váltakoznak. A fénykép és 
zsebkendő trofeumokat hetenként 
többször mutogatja barátainak és 
minden darabhoz elmond egy-egy 
szivrepesztő történetet.

Ha társaságában bárki megemlít 
egy nőt: zavartan mosolyogni kezd 
Bocsánatkérően, tiltakozóar. moso­
lyog. Mintha ö nem tehetne sem­
miről. Nem szól egy szót sem, csak 
mosolyog, de ebben a mosolyban 
benne van, hogy az illető nő, mind­
egy akárki, erőszakoskodott vele, 
míg elcsábította, de ő meg sem 
mukkanhat, mert diszkrét úriem­
ber, pedig ha megszólalna, tyüh! 
akkor...

Csak nővel nem látni soha a 
debreceni Don Jüant. Ha erre cél­
zást tesz valaki, akkor felháboro­
dott pillantással elsülyeszti a pro­
fán kérdezősködő!, aki nem tud 
magától rájönni arra, hogy nem 
kompromittálhatja a hölgyeket az­
zal, hogy velük jár társaságba. Hi­
szen akkor kiderülne..■

A múltkor már nem tudtam tür­
tőztetni magam és szerényen fel­
tettem a kérdést, hogy talán mégis 
csak akad egy-két nő Debrecenben, 
akivel nyilvánosan is foglalkoz­
hatna. Tudniillik — hebegtem ijed­
ten lenéző pillantására arra az 
egy-két nőre gondolok, akivel meg 
nem...

Nem folytathattam tovább. Ke­
serűen. vérigsértve kacagni kez­
dett, Mert azt mertem hinni, hogy

Az újvárosi utón leégett 200 kereszt búza
Egy tisztviselő, aki a tűzhöz sietett felborult a kerékpárjá­

val és súlyos sérüléseket szenvedett
Szerdán reggel hét órakor az 

Újvárosi utón Deák György gaz­
dálkodó tanyája, melyet A u s- 
p i t z József bérel, nagy tiizve- 
szedelcmbcn forgott. Eddig még 
ki nem derített módon

egy hatalmas asztag, amely­
ben 200 kereszt búza volt 
összerakva, kigyulladt és lobo­

gó lánggal égni kezdett.
Azalatt, mig a tűzoltók R o n- 
c s i k Jenő dr. főparancsnok ve­
zetése alatt kirobogtak a helyszí­
nére, a cséplésnél dolgozó mun­
kások vedrekkel kezdték oltani a 
tüzet, de hamarosan félbe kellett 
hagyniuk, mert a nagy forróságtól 
nem tudtak közel férni az égő 
aszlaghoz. A tűzoltóknak három 
órai munkájába került, mig a tü­
zet el tudták oltani.

lehetett, az porig égett, de a 
tűz továbbterjedését sikerült 

megakadályozni.
A tűz keletkezésének oka isme­
retlen, valószínű, hogy a cséplő­
gépből kipattanó szikrától lobbant 
lángra a száraz búza. A szigorú 
vizsgálat a tüzeset ügyében fo­
lyik.

A tűzzel kapcsolatban egy 
súlyosabb kimenetelű baleset 

is történt.
Az újvárosi utón Auspitz Miklós 
kereskedelmi tisztviselő kerékpá­
ron igyekezett nagy sebességgel a 
tűz színhelyére. A göröngyös 
utón gépével felborult és olyan 
szerencsétlenül zuhant a földre, 
hogy belső sérülésével az egyete­
mi klinikai telepre kellett szállí­
tani.

Az asztagot megmenteni nem
►<•••>*

van még egy-két olyan nő is Deb­
recenben.

Ismétlen, nővel sohse láttam még 
a debreceni Don Jüant. Csak egy 
nyári este, egyetlen egyszer, az 
egyetem megett. Egy háztartásbeli 
alkalmazott előtt térdelt és fulladó 
hangon suttogta neki:

Oh, szépséges Corinne Grif- 
fithem...

Ezóta nem érdekel a fiatalember.
Ordas.

— Vitézi alapítványt kér a vi­
tézi szék. Vitéz Nagy Pál, a vitézi 
szék főkapitánya Hajduvármegye 
és Debrecen város közönségéhez 
megkeresést intézett, amelyben 
többek közt a következőket közli: 
Hogy a vitézi gazdanemzedék az 
öröklendő földet megszerezhesse 
és megtarthassa, gazdasági üzemét 
kellőleg fejleszthesse, a Vitézi 
Rend a vitézek és azok váromá­
nyosainak kiképzéséről fokozot­
tabb mértékben gondoskodni akar 
azáltal, hogy egy állandó gazda­
képző iskolát létesített és ezt még 
ez évi október havában Örkény­
ben megnyitja. Egy tanuló okta­
tási és ellátási költsége egész év­
re 550 pengőt tesz ki. Debrecen 
városától és Hajduvármegyétől 
lehetőleg egy-egy ilyen 550 pen­
gős évi járulék alapítványul való 
letevését kérik.

— Véletlenül lelőtte a barátját 
és öngyilkos lett. Csapról jelentik: 
Az itteni állomáson katonai lő- 
porrktár van, amelyet állandóan 
őriznek. Az elmúlt éjjel Gáspár 
János vasúti munkás a lőporto­
rony felé haladt, amikor az őr 
k ölel ességszer ti en megállásra szó­
lította fel. Gáspár, aki a katoná­
ban egy jóbarátját ismerte fel, a 
figyelmeztetésre nem hallgatva to­
vább haladt, mire a.z őr rálött 
Gáspárra, aki holttan esett össze. 
Az őrszem azonnal jelentést tett a 
történtekről és amikor megtudta, 
hogy legjobb barátját, lőtte agyon, 
öngyilkosságot követ ett el.

— Javult a lépfemés betegek 
állapota. Megírtuk, hogy a lépfe- 
nés fertőzésnek mindössze négy 
betege lett és a múlt hét óta 
egyeljen beteget sem találtak. A 
négy megállapi thatóem lépienés 
fertőzés miatt beteg umber álla­
potában, akik kezelés alatt álla­
nak, teljes javulás állott be és 
semmiféle további veszedelemtől 
tartani nem lehet.

— Cserkésztisztképzőtábort
rendez a IX. kerület vezetősége 
Tiszalökön e hó 15—25-ike kö­
zött. A tábor kiképzést nyújt 
azok számára, akik a cserkész- 
munkába be akarnak kapcsolódni, 
vagy pedig akik számára kötelező 
a tisztitábor elvégzése s még ed­
dig nem vettek ilyenen részt. A 
tiz napig tartó tábor költsége sze­
mélyenként 100.000 korona. A tá­
bor parancsnoka Mezey Béla ke­
rületi ellenőrző megbízott, elő­
adói parancsnokon kívül idősebb, 
tapasztalt cserkésztisztek. Eset­
leges érdeklődők forduljanak fel­
világosításért csütörtök délig Me­
zey Bélához, Kálvin tér 11. sz. a., 
vagy Debreceni Ferenchez a ref. 
főgimnáziumban. Jelentkezhet az, 
aki betöltötte a 24. életévet, a 
magyaron kívül egy előnyelven 
beszél és középiskolai érettségit 
tett.

— A Keresztyén Ifjúsági Egye­
sület tagjait kérem, hogy helyisé­
günkben ma este fél 8 órakor 
megjelenni szíveskedjenek, lehető­
leg teljes számban. Siposs Imre 
főtitkár.

— Meghalt az öngyilkos Öröm­
leány. Megírtuk, hogy a Bercsé­
nyi ucca egyik éjszakai mulatójá­
ban sósavat ívott kedden délelőtt 
Török Eszter alkalmazott. A mér­
gezés olyan súlyos volt, hogy a 
szerencsétlen leány sérülésébe be­
lehalt az éjszaka az egyetemi kli­
nikán.

— Szerencsétlenség cséplés 
közben. Szerdán délután a Ma- 
csőn liba József 60 éves napszá­
mos a cséplésnél dolgozott és az 
asztag tetején szedte, villára a 
búzakévéket. Munkaközben egy 
társa olyan ügyetlenül hajította 
neki a kévét, hogy az öreg Tiba 
utána kapva egyensúlyát veszí­
tette, lezuhant és vállperecél 
törte. Tiba Józsefet szekéren be­
hozták Debrecenbe, ahol a mentő- 
állomáson részesítették első se­
gélyben és azután kiszállították 
az egyetemi sebészeti klinikára.

— Ellopta a gazdája télikabátját 
Vecscy Sándor Füvészkert ucca 
14. szám alatti lakos feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy egyik 
napszámosa, Sziics István, elvitte 
bőrszegélyes télikabátját és az­
óta nem jelentkezett. Mivel az a 
gyanúja, hogy a napszámos a ka­
báttal megszökött, kérte a nyo- 
moztatását.

— Szoknyás betörővezér Er­
délyben. Nagyszebeni tudósítónk 
jelenti: Románia gazdag rablóro­
mantikája újabb, érdekes szenzá­
cióval gyarapodott. A szclistyei 
csendőrségnek sikerült ártalmat­
lanná tenni egy több tagú rabló­
bandát, amely hónapok óta garáz­
dálkodott Kolozs, Fogaras és Sze- 
benmegyékben. A társaság na­
gyon sok községben járt s a me­
zőn dolgozó gazdák által üresen 
hagyott lakásokat fosztogatta. 
Élelmiszereket, rujhanemüeket s 
a vagyonosabb román s szász gaz­
dáknak értékesebb fehér- és vá- 
szonnemüit, diszes ágyfelszerelé­
seit rabolták el. A zsákmányt or­
gazdáknál értékesítették, akik vi­
szont elrejtették őket a hatóság 
elől s az élelmezésüket biztosí­
tották. A csendőrség a Baren Ma­
re nevű erdőben ütött rajtuk és 
elfogta a banda minden tagját. A 
banda vezére egy magát Sándor 
Gizellának nevező cigányleány, 
tagjai pedig jobbára katonaszöke­
vény román fiuk. Huszonnégy be­
törést beismerlek s elvezették a 
csendőröket az orgazdákhoz. A 
bandát az orgazdákkal együtt át­
adták a nagyszebeni ügyészség­
nek.

— Megtapostak egy kocsist a
lovai. Madar Lajos 19 éves sár­
rétudvari! gazdalegény a lovakat 
itatta a gémeskutnál. A lovak a 
széltől levegőbe sodort libatollak- 
tól megbokrosodtak és Madart, 
aki a kötőfékeket a kezében tar­
totta, a földre rántották. A szá­
guldó lovak átgázoltak a szeren­
csétlen kocsison, összezúzták tes­
tét és ballábszárát eltörték. Ma­
dar Lajost a szomszédok szedték 
fel a földről és behozták vonaton 
Debrecenbe. Az állomástól a men­
tők szállították ki a sebészeti 
klinikára. Állapota súlyos.

— Kenyérsütőnők szakvizsgája.
A kereskedelemügyi miniszter a 
kenyérsütőnők részére korábban 
engedélyezett szakvizsgára bocsá­
tás kedvezményét megszüntette. 
A kellő átmenet biztosítása érde­
kében megengedte azonban a mi­
niszter, hogy azok a háziipari ke­
reten túl dolgozó kenyérsütő asz- 
szonyok, akik megelőzően egy 
éven át kenyérsütésből éltek és a 
szakvizsga iránti kérelmüket már 
benyújtották, vagy 30 nap alatt 
benyújtják, még részesülhetnek a 
fenti kedvezményben. E határidő 
után bezárólag ez évi november 
1-ig már csak a kereskedelemügyi 
miniszter adhat szakvizsgálatra 
engedélyt, ha késedelmüket a fo­
lyamodók elfogadhatóan igazolni 
tudják. A szokásos háziipari ke­
reten túl, ami alatt értendő, hogy 
a kenyérsütés nem a saját kézi 
szükséglet fedezésével kapcsolat­
ban előállított több darab kenyér­
re, hanem kizárólag értékesítés 
céljából előállított kenyerek ipar- 
szerű készítésére terjed ki, ipar-

ÁRION
FOGKRÉM - FOGPOR

fehérít! üdít! konzervál 1
a mat kor legtökéletesebb 
fogkrémje és hogy erről 
meggyőződjék, fáradjon be

„PARFÜMERIE ILONA“
Szent Anna-u. 1., hol
INGYEN KAP
egy prőbatubust. Ha egyszer 
megpróbálja, sohasem használ mást.
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igazolvány nélkül kenyérsütést 
folytatni nem lehet. Az iparigazol­
vány megszerzéséhez pedig szak­
vizsga kívántatik meg.

Bclelépett a cséplőgép dob­
jába. A hajdúböszörményi határ­
ban Fehér Anna munkásasszony 
véletlenül belelépett a cséplőgép 
dobjába és az a ballábát össze­
roncsolta. A szerencsétlenül járt 
asszonyt beszállították a debre­
ceni egyetemi sebészeti klinikára. 
Állapota súlyos. A vizsgálat meg­
indult a szerencsétlenség ügyé­
ben.

— Felhívás! Augusztus 15-én, 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor a 
Margit-ftirdőbeli Munkás Otthon 
helyiségében választmányi ülést 
tartunk. A választmányi tagok 
feltétlen és pontos megjelenését 
kéri az elnökség.

— Talált kerékpár. Május 24-én 
esle a hosszupályii országúton 
egy kerékpárt találtak. Igazolt 
tulajdonosa a rendőrségi palota 
1. emeleti 67. sz. szobájában a hi­
vatalos órák alatt átveheti.

Meister
szinszappan

— Üzletátvétel, A városunkban 
előnyösen ismert Szabó és Zenge- 
vvald cég üzletét átvettem és azt 
a legkényesebb ízlésnek is megfe­
lelő friss áruval felszerelve Zen- 
gewald Géza ur vezetésével to­
vább folytatom. Kérem a n. é. kö­
zönséget, győződjön meg áruim 
legjobb minőségéről és legolcsóbb 
áraimról. Kiváló tisztelettel Nagy 
József, Szent Anna ucca 3. szám.

— Díjmentes oktatást ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készitményeink- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac u. 79.

— Keresztúri és Rapaport an­
gol és francia nőidivatterme e hó 
20-án megnyílik. Ferenc József ut 
71., II. emelet.

— Befőttkötözéshez legjobb minő­
ségű pergament (hólyag) papír és 
kenderzsineg, valamint Ízléses üveg­
címkék kaphatók Hegedűs és Sándor 
rt. könyv- és papirkereskedésében.

— Művészi iényképek Ruzicskánál, 
Főtér.

SZÍNHÁZ
Mozgószhihíizpk-

URÁNIA: A rongyosok, vígjáték 7 
felvonásban, a főszerepekben Bajor 
Gizi és Csortos Gyula. E remek víg­
játék Zilahi Lajos alkotása, amely a 
fővárosban és már itt is a legáltalá­
nosabb sikert aratta. A film értekét 
igazolja, hogy a külföldön is a leg­
nagyobb elismeréssel állotta meg he­
lyéi. Kísérő: Pufi és a gazdag néni, 
burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ: — Két Paramount 
attrakció egy előadásban! I. A ring 
hőse, sportdráma 6 felvonásban, a 
főszerepben Milton Sills. Egy hires 
boxbajnok élete, mint egy vadnyugati 
fatelep felügyelője, azonban itt is ki­
ütközik belőle a boxbajnok és egy 
igen nehéz viadal után elnyeri gaz­
dája leányának kezét. Gyönyörű ter­
mészeti felvételek tarkítják a min­
denkép igen érdekes filmet. — II. A 
manikürgörl, nagyvárosi történet 6 
felvonásban, a főszerepben Bebe 
Daniels. Ebben a néha elragadóan 
bájos, néha jelentéktelenül elrajzolt 
arcú kis színésznőben igazi közvet­
lenséggel lobban ki a nőiesség min­
den raffinált kedvessége s főleg a 
modern nő pikáns testi, lelki jellegze­
tessége.

Jönnek: Pola Negri, Emil uanníngs 
és Harry Liedtkével: Madame Du- 
barry. — Kékzubbonyos. — Az ide­
gen légió leánya, Gloria Svansonnal 
és Viharok hőse.

„METEORBAN" csütörtökön: Mon­
te Carló. Nagy attrakció 10 fejezet­
ben, a főszerepben Betty Balfour. — 
Előadások 7 és 9 órakor.

S3S3S SPORT
Ferencváros—Bocskay FC. Ér­

dekes sportseménye lesz vasárnap 
Debrecenben. Az FTC proficsapa­
ta, amely „Ferencváros" név alatt 
fog szerepelni az elsőosztályu 
profiligában, vasárnap Debrecen­
ben, a vasutas sporttelepen a 
most megalakult Bocskay FC csa­
patával játszik. A Bocskay FC 
most Debrecen labdarugó sportját 
reprezentálja és igy egész Debru- 
ccn nagy érdeklődéssel néz a 
ritka sportesemény elé. Az F'1 C 
uj proficsapatával játszik Debre­
cenben, a Bocskay is most fog 
bemutatkozni a közönség előtt. A 
Bocskay felállítása a következő 
lesz: Farkas—Molnár, Fried II., 
Pálinkás, Kevíczky, Baik, vagy 
Szolárszky—Kántor, vagy Pola- 
netzky, Varga, Kautzky, Szalon- 
tay, Mertin. Tartalék Polanetzky 
Béla. A mérkőzést igen nagy ér­
deklődés előzi meg.

Budapest válogatott csapata 
Berlinben játszik vasárnap. A csa­
pat erősen tartalékosán megy el, 
mert több kijelölt játékos lemond­
ta részvételét. A felállítás a kö­
vetkező: Nyerges—Dudás, Király 
—Bcrsányi, Hajós, Wéber—Kohut, 
Schlosser, Jeszmás, Takács, Kün­
stler. Tartalékok: Reisner, Sándor 
és Wilheim.

A Tiszántúli Autó Club októ­
ber 3-ra autó és motorkerékpár- 
verseny rendezését tervezi Debre­
cen és Kisvárda között, mintegy 
100 km-es szakaszon, közbe ik­
tatva egy 4 km-es gyorsasági ver­
senyt. A gyorsasági versenyt ne­
héz terepen akarják lebonyolítani, 
hogy az autók és motorkerékpá­
rok megbizhatóságát ellenőrizhes­
sék. A versenyprogramon úgy az 
autók, mint a motorkerékpárok 
részére az összes kategóriák sze­
repelnek. A verseny rendezésének 
kérvényét a napokban küldték fel 
a KMAC-hoz jóváhagyás végett.

Uj magyar rikordok. Budapesti 
tudósítónk jelenti: A Magyar 
Úszó Szövetség által ma a Csá- 
szárfürdő versenyusArdájában ren­
dezett uszodaavató válogató ver­
seny eredményei: 200 m. I. osztá­
lyú meghivási mellúszás, válogató- 
verseny: 1. Hegedűs István BEAC 
3 p. 8.9 mp. 2. Steiner MTK 3 p. 
09.2 mp. 3. Mattyasovszky MUE. 
100 m I. osztályai hátuszás: 1. 
Bartha Károly NSC 1 p. 17.2 mp. 
100 m. I. osztályú hölgy gyors- 
úszás, meghívásos verseny: 1. Si- 
poss Manci NSC 1 p. 27.6 mp. 
Országos rekord. 2. Vermes Edith 
EMSE 1 p. 29.6 mp. 3. Kreszned 
Vilma MUE 1 p. 30 mp. Magyar- 
ország 1926. évi 200 m. gyors- 
úszó bajnokságai: 1. Bárány Ist­
ván MESE 2 p. 22.6 mp. Országos 
rekord. 2. Szigritz Géza MESE 1 
p. 29.6 mp. 3. Wannie Rezső 
SzUE 2. p. 34.6 mp.

KÖZGAZDASÁG
Drágult a határidőspíac, lanyhult 

a készárcpíac
A határidöspiac hivatalos árfo­

lyamai: Magyar búza októberre 
376—378, zárlat 376,5—377, ma­
gyar búza márciusra 399—400, 
zárlat 399—400, magyar búza áp­
rilisra 405^. magyar búza májusra

403—409, zárlat 408-409, magyar 
rozs szeptemberre 232, magyar 
rozs októberre 243.5 244, zárlat
243.5— 244 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árjegy­
zése a következő: Búza 76-os ti­
szai 360—365, felsőtiszai 357.5—
362.5, fejérmegyei, egyéb dunán­
túli és pestvidéki 355—360, 77-es 
tiszai 365- 370, felsőtiszai 362.5—
367.5, fejérmegyei, egyéb dunán­
túli és pcstvídék: 360—365, 78-as 
tiszai 367.5—375, felsőtiszai 365—
372.5, f.ejénnegyei és \egyéb du- 
nántli és pestvidéki 362.5—370, 
79-es tiszai 370—377.5, felsőtiszai
367.5— 375, fejérmegyei és egyéb 
dunántúli és pestvidéki 365—372.5 
rozs pestvidéki és egyéb szárma­
zású 225—227.5, takarmányárpa 
elsőrendű 230—240, takarmány- 
árpa középminőségü 217.5—220, 
zab elsőrendű 227.5—232.5, má­
sodrendű 200—222.5, tengeri 252.5 
—254, repce 540 -550, korpa 165 
—167.5 ezer korona ab Budapest 
métermázsánként.

Valutaárfolyamok. Angol font 
347000—349000, Belga frank 1925 
—2005, Cseh korona 2111.75— 
2101.75, Dán korona 18940—19000 
Dinár 1254—1264, Dollár 71075— 
71375, Francia frank 1950—2030, 
Holandí lorinl 28615—28765, Len­
gyel zloty 7850—8150, Lei 324— 
334, Leva 515—521, Lira 2365— 
2465, Német márka 16989—17039, 
Osztrák schlling 10092—10132, 
Norvég korona 15635—15685, 
Svájci frank 13826—13866, Svéd 
korona 19100—19160.

e

Debrecen, Piac-utca 79.
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FLIT
ELPUSZTULNAK A

legyek, szúnyogok, 
poloskáit, 
molyok, 
svábbogarak

t A debreceniek ! 
f találkozóhely® J
\ Budapest iegelsőirandU, mo- ? 
f dern családi szállója az v

$ István Király $ 
4 szálloda í
4 VI., Podmanlczky-utca 8, 4
4 4Mérsékelt érek, figyelmes 
* kiszolgálás, modern be» a
f rendezés, központi (ütés, f
^ melegvlzszolgéltatós, lift. l

£ A Nyugati pályaudvar közelében. J

Magyarországi központ: 
PANACEA R. T , BUDAPEST 4.

Amirikal gyár: Standard Oil Co.. New-Jsrsey, New-York.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

Debreceni és környékben előírás szerinti

INTÉZETI FEHÉRNEMÜEK
PAPLANOK, MATRACOK, TAKARÓK 
a legszolidabb kivitelben és érakon

Kardos László iStlL^VrÄ*
Debrecen, Kossuth-u. 9. Alapítási év 1831. ........I

Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol.

wmmaammmmm asassssaftriaoBOT
Üzletmegnyitás!

BLATTNER és SZABÓ
üveg-, porcellán-, épületüveges és képkeretező szaküzlete 
Kossuthi-utca 4. alatt e hét folyamán megnyílik.

Mentőszekrények:
minden nogvsóg és kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR 1‘
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üzleti értesítés.
Szives tudomására hozom a mé­

lyen tisztelt hölgyközönségnek, 
hogy a Lauer és Fülöp cégtől meg­
váltam és kalapszalonomat Fülöp 
Etta néven Péteríia ucca 14, alatt 
tovább folytatom. — Nagybecsű 
pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel 
FÜLÖP ETTA 

női kalapos.
Tanuló- cs kézilányok felvétetnek.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Villámcsapások
B nyáron már sok életet és vagyont 
elpusztítottak. Sietve szereltessen há­
zára villámhárítót csakis Földvári 
Debreceni I. Elektrotechnikai Gyár és 
Vállalat által, Széchenyi-utoa 55, az, 
Villámhárító berendezések dlkészitésót, a 
meglevők felülvizsgálását jutányosán vállalja.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek féiárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49, 11. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőliősi-tratik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-traOk Hatvan ucca 35., Meskóné- 
Irafik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50._____________

OLCSÓBB
lett a kenyér Kohónál, SiqionHy 
ucca 18. 693

Eladó ház
a Nyilas telepen. — Kossuth Lajos 
ucca 24. — Egy szoba, kofiyha és 
melléképület van rajta. — Szatócs 
üzlettel együtt is eladó. 689

Olcsón
eladó átmeneti kabát, cilinder, Se­
her férfi nadrág, függő lámpa, ke­
rek kis asztal. Cím a kiadóban. 686

Hentesek! Mészárosok! 
Kereskedők!

Bécsi állatjelző olajozott 
kréta minden színben dara- 
bonkint 12.000 koronáért

kapható
SYEÜ&I festéküzletében
PIAC «UTCA 10., autóval izimbii

|#| HÁZASSÁG |a|
Vidéken

lakó harminchatéves intelligens 
fiatalember házasság céljából meg­
ismerkedne csinos varrónővel. — 
Komoly, teljes cimü leveleket Tóth 
Miklós Nyíregyháza, Nyírfa ucca 
10. kérek. 630

Schiffer József |
üveg-, csiszolda- és tükör | 

gyártási telepe |
Csspé-tívca 19. I

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYI félő

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legsrBsebb és 

legolcsóbb egószságápoló háziszer.

Mindenütt kopható.
Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­
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RISKÓ BÉLA
női dlvatíorme a nyári 
hónapok alatt ruhaszükségletét 

Jutányos árban elkészíti. 
Előnyős fizetési feltételek.

dcwaM

ELADÁS I ® I
Bútorvásárlásnál

saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlö- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 4934

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond buíorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.

4390

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9, 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonja 1 

Az életből az életnek írva I
IWSegjelsnt $

A nemi kérdés.
Irta :

<fr, Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :
dr, Fülöp Zsigmond.

Ára 250,000. - kor.
Nemet nyelven eddig 200.000 példány 
Icgyott cl 1 Megjelent a világ vala­

mennyi kulturuyelvén I
5 havi 50,000 koronás 

részletfizetésre Is kapható.

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

T .l.lon 54.

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 4516

Jóminőségű
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. _____________ 571

Mindenféle
asztalos munkákat legolcsóbb ár­
ban vállalok. Lorántffy ucca 6. 303

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festék kereskedőnél, Hatvan u. 8.

4922

FILC KALAPOK
LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN 
GYÁRI ÁRBAN A KALAPÜZEM- 
BEN, PIAC UCCA 9,________ 701

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kaszakö­
vek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, 
Csapó 18. 4078

MINDEN 
ügyes asszony ruháit házilag Föl­
des festékeivel és utasítása sze­
rint iestí. Hatvan ucca 11. 358

Legolcsóbb
butorraktár saját készitményü bú­
torokban Kossuth ucca 5., Bálint­
nál. 302

Olcsón,
szépen plisséroz Farkas Bella utó­
da, Külsővásártér 16., Arany Já­
nos uccával szemben. 4545

Alkalmi vétel.
Eladó ház Piac ucca legforgalma­
sabb helyén üzletekkel, nagy kert­
tel, hatszázötvenmillióért. Tőkebe­
fektetésre legjobb alkalmat nyújtja 
ezen nagyjövöjü ház. Bővebbet 
Máté ingatlanirodában, Széchenyi 
55. Telefon 14—63. 624

Strandolok
figyelmébe! Napkurához „Néger" 
napbarnitó olajat használjon, be­
szerezhető Korzó Drogucriában.

67

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györífy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

óra-
és ék szer ja vitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

FRISSÍTSE FEL
magát „Üdítő kölni vízzel“. Par- 
fumiorrás, Hatvan ucca 11. 358

Pénztárcát.
rctikült, bőröndöt jót csak I'euer­
er ann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44, 3190

Frissen vágott liba
egészbe 28,000 K, liba hús 25,000 
K, liba bőr 40,000 K kilója Hirsch 
Samunál, Simonffy ucca 27. szám.

704

Egy
gyönyörű fajleánder azonnal eladó 
Zugó ucca 4. 706

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükögyárnál, 
Fürdő ucca 2.______________ 452

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 199

Gépazsur
zsebkendőre 1500, ruhára és 
egyébre 2000, endlizés 3000 koro­
na méterenként. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző vállalata, 

i Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

Ebédlőbutor
nagyon olcsón eladó. Arany János 
ucca 8., II. lakás. ______ 682

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron, Javításokat jutányosán ké­
szítek. ___ 4636

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Legjobb
tali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

4713

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kistemplombazár. 4777

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33.______________________ 4729

Cimtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal iij. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Linoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfcldtér 7. Telefon 79. 4996

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó müasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

MANICURöZTESSEN 
az „Ilonában“, Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Női, férfi fehérnemű,
vászon, zefír, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal mübutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Nagyerdei
csöszház közelében házhelyeknek 
is alkalmas szőlő parcellázva el-
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Paplasgombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeldtér 3. 4817

Takaréktüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

456

Két darab
öt méteres üzleti napellenző fel- 
szerelééssel eladó. Aranyegyszarvu 
gyógyszertár, színház mellett. 618

Figyelem!
Egy próba meggyőzi önt munkám 
tartósságáról. Box férfi és női szá­
ras 200 ezer, női félcipő ISO ezer, 
fejelés férfi 110 ezer, női 100 ezer, 
Férfi talpalás 30 ezer, női fejelés 
100 ezer, női talpalás 25 ezer. Di­
vatcipőket is jutányos árban ké­
szítek. Kovács, Eötvös ucca 37.

4924

Szép
tölgyfa ebédlő olcsón eladó. Pé­
terfia ucca 42., földszint jobbra.

638

Eladó
puldkassza egy méteres, üzleti be­
rendezés, belső üvegezett portál. 
Cím a kiadóban. 641

Simonyí ut
29. sz. villa eladó. Értekezhetni 
Lovas Józsefnél, Kossuth ucca 26. 
és Fürdő ucca 2. Telefon 10—93.

679
Lószerszámokat,

bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Gyermekdivatházba,
Városháza főkapu mellett, gyö­
nyörű újdonságok érkeztek: Hosz- 
szu párnák kereszteléshez, dísze­
sek 120 ezertől. Keresztelő papla­
nok 90 ezertől. Keresztelő kész­
letek 21 ezertől. Babi ingek 22 
ezertől. Lányka ingek minden 
számban, 1—16 évesig 22 ezertől. 
Ingnadrágok minden számban 44 
ezertől. Szoknya kombinék min­
den számban 36 ezertől. Olcsó 
mellények és nadrágok. Leány- és 
Hu hálóingek 1—16 évesig. Játszó 
ruhák olcsóbb és finomabbak. 
Gyönyörű babiruhák. Lányka- és 
fiuruhák. Gyermekruha varrás. — 
Kézimunka előrajzolás legolcsóbb 
árakon. 340

|*| KERESLET |«|
Gőzeke-iőgépész

és két huzató kerestetik azonnali 
belépésre. Nagymajori gazdaság, 
Kaba. 611.

Jól nevelt
vidéki iskolásgyerekeket elsőren­
dű teljes ellátásban részesítek. — 
Hatvan ucca 50. 596

Egyszobás
konyhái és egy háromszobás la­
kást központban magas bérért ke­
resek. Címeket kérném a kiadóba,

562

Nyllastelepi
lerakatunkba elárusitónő óvadék­
kal felvétetik. Korona Gőzkenyér­
gyár, Piac ucca 10. 690

Rézműves
tanulót ellátással fölvesz Mándoki, 
Arany János ucca 13. 688

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétien 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Egy
jó patkányfogó kutyáért magas 
árat fizetek. Hatvan ucca 35. 680

Pékinasok
jócsaládból, bentkosztra felvétet­
nek. Korona Gőzkenyérgyár, Piac 
ucca 10. 691

Kereskedelmit
végzett gyakornok azonnali belé­
pésre felvétetik Geiger Simon 
cégnél. 687

Kereskedősegéd
fűszer-, festék szakmából állást 
keres. Megkeresést Simonffy ucca
48., Siposs Károly. 684

25—30 millióval
társulnék biztos üzlethez, a töke 
föltétien biztosítása mellett. Cim 
a kiadóban. 460

Teljes ellátást
egy bútorozott szobában keres 
szeptember 1-re maga és második 
gimnazista fia részére úriember. 
Ajánlatokat a Független Újság ki- 
adóhivatalába kér „Jó ellátás"
jeligére. 700

Jó munkás
borbélysegéd azonnali belépésre 
állást keres. Szives megkeresést 
„Jó munkás" jeligére a kiadóba.

665

Társat
keresek iparvállalathoz 10 millió­
val, íelehaszonra. Péterfia 4., Li- 
bándi. 458

Középkorú
magános nő nagy energiával és üz­
leti érzékkel bíró, óvadékkal r-k 
tárnoknak felvétetik. Korona Gőz- 
kenyérgyár, Piac ucca 10. 692

Könyv-
és papirszakmát kitünően értő 
segéd alkalmazást nyerhet. Aján­
latot „Megbízható" jeligére a ki­
adóba. 676

Jó munkás
borbélysegéd azonnali belépésre 
állást keres. Cimem: Berta Kál­
mán, Simonffy ucca 48. 683

Kereskedősegéd,
fűszer-, csemege- és festék szak­
mából azonnali belépésre állást 
keres. Szives megkeresést „Szor­
galmas" jeligére a kiadóba kérek. 

_______________  664
Kitartó

gyorsíró partnert keresek Radnaí- 
rendszerü gyorsíráshoz. Cím a ki­
adóban 661

I
“^Ü^ÍetAtheíyezés miatt raktáron levő összes

BÚTOROK rendkívüli leszállított árakban kaphatók

LEFKOVITS bútoráruházban, Simonffy ucca j1Je|pjgcca[Hemb8n.

Rádió-anódtelep lo V°K 120,000--
Roseetberg és Hammernél._______

Elveszett
férfi pénzestárca, pénzt megtart­
hatja, iratokat szíveskedjék Fii- 
vészkert ucca 12., II., Kurcz leadni

695

Jó
családból való fiú tanulónak felvé­
tetik. Apolló Divatáruház, Piac 
ucca 67. ___697

2—3 szobás lakást
lelépéssel azonnalra keresek. Klein 
Vilmos, Arany János ucca 10. 698

fs] mm M
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Varrónő
angol és francia ruhák készítését 
jutányos árban vállalja. Házakhoz 
is megyek varrni. — Bundi ucca 3.

705

Disztingvált
müveit, egyedül álló urinő Buda­
pesten 1—2 leánykát vállal teljes 
ellátással tanévre. Német-francia 
társalgás. Központi fűtés. Felvilá­
gosítással szolgál Lovas igazgató, 
Kossuth ucca 26. 678

Szűcs
munkára önálló iparos kerestetik. 
Cim a kiadóban. 672

TANÁR
középiskolás növendéket teljes el­
látásra elvállal. Cim a kiadóban.
*    670

Kocsis
felvétetik. Szikvizgyáv, Homok
140.___ 674

Háromszobás
vagy kétszobás lakást keresek 
szeptember elsejére. Cim a kiadó­
ban. 675

Kocsis,
megbízható, azonnal felvétetik — 
Csokonai ucca 31 szám 707

Iskolakönyvcsere!
Használt tankönyveit csekély rá­
fizetéssel becserélem felsőbb osz­
tályúra. Iskolakönyveket magas 
áron vásárolok. Alföldi, Piac ucca 
75. _______ ___ 652

Társ
teherautó-fuvarozáshoz kerestetik. 
Jelige: „Teherautó". 661

Borospince
villanyvilágítással, 250 hektoliter 
befogadására kiadó. Péterfia ucca 
34.  639
“ KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
József kir, herceg ucca 35,, II. 491

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, elöszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket, a kiadóba kérem. 461

Wacha Róbert
ruhafestö, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bika bér- 
ház II. emelet 2., kiadó. 196

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannál, 
Széchenyi ucca 50. 383

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Srctter, Batthyány 
ucca 13. 4047

Egy
manicur 5 ezer korona. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen mani- 
cur-bérletet adunk. „Parfümerie 
Ilona", Szent Anna u. 1. 448

Szépen
bútorozott szoba úriembernek ki­
adó. Arany János ucca 54. 694

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. 
Werbőczy ucca 4., I., Gálné. 685

Szépen
bútorozott különbejáratu szoba 
1—2 személynek azonnalra kiadó. 
Arany János ucca 8 , II. lakás. 681

F£y
tiszta szoba, konyha lelépéssel ki­
adó. Csillag ucca 76. 659

Garzonlakás,
j Lét szoba, fürdőszoba, berendezve 

kiadó. Cim a kiadóban 662

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnBsághen kiült

NEUMANN, Péterfla-utca 19.
Orth.

kóser kávémérés és kifőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

PÉNZKÖLCSÖNT 
50- -70 millióig első helyen való 
betáblázásra — hosszabb időre is 
— kihelyeznék. Érdeklődők ka­
mat és biztosíték megjelölésével 
adják be levelüket a kiadóba „Üz­
let“ jelige alatt.

Piac ucca
közepén kétszobás fürdőszobás 
modern lakásomat elcserélném 
más uccában modern 3—4 szobás­
ra, esetleg megfelelő ráfizetéssel 
5—6 szobásra. Cim a kiadóban.

677

Budapesten
magános urinőnél szépen bútoro­
zott uccai szoba 2 személyre úri 
ellátással, esetleg zongora haszná­
lattal kiadó. Értekezhetni aug. 
15-töl d. e. 9—10„ d. u. 3—5 óra 
között. Cim: Budapest, Baross tér 
14., II. 15.   610

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes-
tér, Rákóczi ucca 14. 615

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitö,
Piac ucca 89. 221

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat
kifogástalanul „KRISTÁLY", —
Batthyány 13. 4048

Harísnyalejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór-
paszomány gyárban, Piac u. 32.,
udvarban. 68

Olcsó
lakbéres nagyobb modern lakás fő­
tér sarkán, átadása tárgyalható.
Cím a kiadóban. 671

Egy
szoba, előszoba, konyha, tiszta, 
féregmentcs bútorral együtt átadó. 
Cim a kiadóban. 660

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan" jeligére a kiadóba ké­
rek. 699

Egy
egyszerű bútorozott szoba kiadó 
ízr. urnák, egy féderes kocsi el­
adó. Széchenyi ucca 44. 663

Egy
különbejáratu bútorozott szoba 
férfiak részére augusztus 15-re 
kiadó. Groszmanné, Hatvan u. 6.

670

Kétszobás
modern lakásomat elcserélném 
modern három- vagy négyszo­
básért. Szerény lelépést fizetek. 
Cim a kiadóban. 669

Két
izr. középiskolás urilcányt vagy 
fiút elsőrendű teljes ellátásra, ké­
nyelmes lakással, esetleg oktatás­
sal elfogad özv. Balassáné, Cso­
konai ucca 25. szám, 696

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság köewnvomdáiában Piac ucca 49. szám.


